

En la capital: mes, UNA peseta. Trimestre, 3; semestre, 6; año, 12. Extranjero: 25 pesetas. Número suelto, 5 céntimos, atrasado, 25. La correspondencia relativa a anuncios y suscripciones debe dirigirse al Administrador. No se devuelven los originales.

PAGO ADELANTADO

Diario de Burgos

Anuncio: 1.ª plana, 30 céntimos. Línea: 2.ª id., 15; 3.ª id., 10. Comunicados: 50 céntimos línea. Clasificados y guetos de redacción, precios convencionales. Esquelas fúnebres: precios según tamaño. La tarifa puede verse en esta Administración. Noticias entre lutos, desde 4 pías, en adelante. PAGO ADELANTADO

Año XXVI.—Núm. 7.657.—Burgos.

Imprenta, Redacción y Administración: calle de Vitoria, 16, bajo. Teléfono núm. 165.

Miércoles 24 de Mayo de 1916

E. MORANCHEL

Subinspector de Odontología y dentista militar
Espolón, 2 y 4

Gran surtido

Almacén al por mayor en la Alhondiga de tocino, mantecas, jamones y embutidos.

LA EXTEMEÑA,

Gran salchichería de Manuel Sánchez, San Lorenzo, núm. 35.—Teléfono núm. 173.

Antonio A. Carratero

MÉDICO

Consulta de enfermedades secretas, de doce a dos.

GENERAL SAN PASTOR, NÚM. 2, 1.º

VILLALAN, médico dentista

CONSULTA de diez a doce y de cuatro a seis.

Calle de Vitoria, 28.

Doctor G. Urraca

OCULISTA

Consulta de 11 a 2.—Gratis a los pobres

LAIN CALVO, 19, PRAL

El especialista

en estómago, intestinos, hígado y cirugía general

Dr. Castiella y Aransay, DE MADRID,

vendrá a Burgos todos los meses, teniendo su consulta en el HOTEL NORTE el último día de cada mes.

Residencia: Hortaleza, 61, 1.º, izquierda, Madrid.

Dr. A. Carazo

Cole de la Clínica Ginecológica del Hospital y Dispensario de San Julián y San Quirce.

PARTOS y enfermedades de la MATRIZ

Consulta diaria de once a una.

CALERA, NÚM. 18.

Dr. López Gómez,

profesor del Instituto Rubio, de Madrid.

Especialista en garganta, nariz y oídos

CALLE DE SAN JUAN, NÚM. 37

Horas de consulta: de diez a doce de la mañana y de tres a cinco de la tarde.

Doctor Urata del Val

OCULISTA

Profesor ayudante del Dr. Castresana, del Instituto Oftálmico, de Madrid.

Consulta: de diez a doce y de cuatro a cinco.

Gratis a los pobres.

Huerto del Rey, núm. 10, principal.

Ecós políticos

DESDE MADRID.

Los comentarios que ahora tienen preferencia en los círculos políticos, vienen a darnos la razón en lo que en nuestra oratoria de ayer apuntábamos. Después de la gran fiesta pasada sin Cortes, se está preparando ya el nuevo sesión.

Según parece ahora, el debate a que dará lugar la contestación al Mensaje de la Corona, en la Cámara popular, será más largo de lo que se pensaba, y ello no es más ni menos que una nueva razón en abono de nuestra aseveración de que este debate será la única labor de las Cortes en esta su primera etapa. Mientras más largo sea ese debate, más claro es el cierre cuando ese debate concluya, porque estará el tiempo más avanzado y el calor aconsejará la holganza a nuestros trabajadores padres de la Patria, como en Andalucía dicen en frase gráfica y expresiva: «Son unas fieras para el descanso».

Desde luego no hay que esperar labor alguna útil del Parlamento, por ahora. En esa discusión de la contestación al Mensaje de la Corona se irán los días, más o menos, que dure el entresabimiento—que es el verdadero nombre—de las Cortes.

Todos los problemas que urgentemente reclaman solución, de nuevo habrán de quedar desatendidos. Y la ciudad alegre y confiada será un nuevo caso de lo que pasó a la cigarra de la fábula, que se pasó el verano entero cantando.

Nosotros no haremos provisiones de medidas legislativas que vigoren la producción, el comercio, la industria y den nuevas fuerzas a este desamorado país, donde lo verdaderamente útil y práctico es cosa que se mira con desdén y a la que no se presta la debida atención.

Y como la cigarra, que entró en el invierno sin hacer provisiones y harta de cantar, llegaremos nosotros al momento en que la paz resurja en Europa sin ninguna provisión de resurgimiento y seremos vencidos, sin haber luchado, que es la vergüenza mayor que puede caer sobre un pueblo que, como el nuestro, ante la gran guerra, ha tenido la enviable fortuna de poder mantenerse neutral.

Augurios tristes son los nuestros, pe-

ro honradamente hablando hay que confesar que en los horizontes no se ve la menor esperanza que aconseje hablar de otro modo. El pesimismo es cada vez más justificado.

El camino que lleva España no es, como correspondía a los difíciles momentos que el mundo atraviesa, un camino de desesperamiento de energías dormidas, que la capacitarán para tener voz en adelante en el concierto mundial. No hemos sabido ponernos a tono con las circunstancias. Dormimos un sueño enervante y suicida, que si Dios no lo remedia, habrá de conducirnos al desastre.

Digese que en esa discusión del Mensaje de la Corona, única tarea que las Cortes harán en el Congreso, va a haber cosas interesantes.

El señor Maura, que de nuevo está entregado a una activa actuación política, interviene en el debate, y según aseveran sus amigos hará un discurso transcendental, que será liquidación de la gestión de Gobierno de los conservadores en su última etapa, de cuya gestión el señor Maura tiene un concepto harto triste y pobre. Tampoco quedarán a salvo los liberales de sus censuras.

Aseguéase que el señor Maura va en la política liberal actual una persistencia suicida en los caminos de error en que hace tiempo viene desenvolviendo la política española. El discurso de Maura se asegura que apasionará y hará sangre en los dos grupos políticos que ahora tienen mantenido el turno del Poder.

Por otra parte, hábiase que el señor Lerroux está dispuesto a combatir la neutralidad tal como nosotros la practicamos, y que sus palabras serán de un total, que acaso se entre por consecuencia de ellas en un terreno peligroso, tratándose la cuestión internacional.

El jefe de los reformistas se cree que dirá en el Parlamento claramente, como en otros lugares ya lo viene diciendo, que su partido simpatiza con la causa de los aliados, y Vázquez de Mella expresará sus convicciones y sus simpatías germanófilas.

Todo esto, de confirmarse, pudiera traer una grave situación al Gobierno y aun a España. Por eso creemos que se hará lo posible por evitar que se entre en el debate por esos peligrosos caminos. Y confiamos en que no se darán notas azules ni en favor de unos ni de otros beligerantes, porque al cabo en todos se impondrá el patriotismo, que aconseja una conducta de gran mesura y de exquisita prudencia.

La cuestión catalana, en la nueva forma en que se presenta, después de las violencias de expresión de los oradores en el mitin de la Unidad Catalana y en el banquete del Parque Güell, apasionará también mucho. El debate político será muy movido. Se exaltarán pasiones que mejor estaban dormidas, dañándose el interés nacional, y por lo demás, las Cortes, inferido este mal al país, nada harán en pro de sus intereses. Esta es la lamentable realidad.

23 de Mayo.

DESDE VIZOAYA

Maniobras militares

Confirmando lo que anunciamos hace días, han llegado a Bilbao varios generales y jefes a tomar parte en las maniobras de cuadros o de planas mayores dispuestas por el capitán general de Burgos, marqués de Valtierra.

Se trata de una marcha de un Cuerpo de ejército figurado, que se encuentra en las proximidades de Bilbao, y que se despliega a ocupar la línea del río Deva desde su nacimiento en Salinas hasta su desembocadura en el mar.

Manda el Cuerpo de ejército figurado el actual gobernador militar de Burgos, general marqués de Puerto Rico; a cuyos órdenes figuran dos divisiones mandadas por los generales Pareyra y Brullas, gobernadores militares de Bilbao y Vitoria.

La primera división está formada por dos brigadas: una a las órdenes del general Lanza y compuesta de dos regimientos a las de los coroneles de Garelano, señor Echagüe, y de Valencia, señor Tuero.

La segunda brigada, a las órdenes del general Campos, compuesta de los regimientos de Andalucía y Valencia, mandados por los respectivos coroneles.

La segunda división se compone también de dos brigadas a las órdenes, una del vizconde de Uzqueta, gobernador de Santander, que tiene a sus órdenes dos regimientos figurados, mandados por los

coroneles de las Zonas de Santander y Palencia.

Y la otra brigada, a las órdenes del conde de Prado Hermoso, también con dos regimientos figurados, mandados por el coronel de la Zona de San Sebastián y otro señor coronel.

Cada división tiene afecto un regimiento de caballería y otro de artillería. Con la primera va el coronel del regimiento de Talavera y el del regimiento de artillería de montaña de Vitoria.

Con la segunda división van otros dos regimientos figurados de caballería y artillería.

Por último, a las inmediatas órdenes del general del cuerpo de ejército va una brigada de caballería, mandada por el general Jáudenes, con tres regimientos de caballería, con sus coroneles.

En fin, va también el general de artillería señor Rotasche y el coronel de ingenieros, señor Carpio.

Cada general lleva su Estado Mayor y ordenanzas y asistentes correspondientes.

El marqués de Valtierra, que ha dispuesto tan interesante estudio, revisará las fuerzas una vez colocadas en sus posiciones de combate.

Quedaba concentrado el cuerpo de ejército, como ya hemos dicho a nuestros lectores, en la línea que, viniendo desde Miravalles a Munguía.

Al amanecer de ayer la brigada de caballería independiente y las baterías a caballo, salieron con toda la velocidad posible para explorar el frente del terreno, siendo seguro que ayer mismo, aprovechando los puestos de Campanzar y Patate, llegaron a la cumbre del Deva, para comunicar la presencia del enemigo, ó den la seguridad a las columnas divisionarias que pueden efectuar sus movimientos sin riesgo ninguno.

La división de la derecha (general Brullas) explorará con su caballería el flanco derecho de la zona amanzada, aunque es poco factible que, desde el Bidasoa, hubieran podido fuerzas contrarias llegar a la llanada de Alava, dado el poco tiempo transcurrido desde que se denunció su presencia, siendo lo más probable que puedan acantonarse hoy, sin haber tenido que sostener ningún hecho de armas, en la zona de Ochandiano.

La división de la izquierda (general Pareyra) saldrá hoy de Munguía y como no hay nada que temer por el flanco izquierdo, puesto que no hay noticias de próximo desembarco de fuerzas enemigas, podrá marchar con más rapidez al frente y acantonarse en Guernica y sus alrededores.

La Intendencia y la Sanidad Militar enviarán por el ferrocarril, acordonado de los abundantes recursos con que cuenta Bilbao, los elementos necesarios para atender a sus servicios en Durango, para donde han salido los comandantes de Artillería e Ingenieros con objeto de poner aquel punto en condiciones de defensa.

El comandante general del cuerpo de ejército, marqués de San Juan de Puerto Rico, después de enterarse de que están las columnas en marcha, saldrá con su cuartel general para Amorebieta.

De la provincia

Aranda de Duero

NUOVO DIRECTOR

Se ha posesionado de su cargo de director de la Escuela Ecológica, el ingeniero agrónomo D. Carlos Diego Madrazo.

Ocasión oportunísima es esta para que su gestión al frente de la Escuela sea benéfica. El viñedo de este término y el de toda la comarca, está seriamente afectado de diversas enfermedades criptogámicas. El oidium y el mildew, que tantos perjuicios nos causó ya el año anterior, tratamos actualmente de combatir con los sulfatos de cobre y azufre.

Más advertimos que el empleo de estas materias se hace con arreglo a diversos criterios, según opiniones personales, que pueden ó no ser acertadas.

Conviene, pues, que una autoridad en la materia nos dé la norma fija y segura, para que nuestros esfuerzos no sean inútiles.

El señor Madrazo puede hacer un beneficio muy grande a los viticultores, transmitiéndoles sus enseñanzas en este sentido.

DE ESPECTÁCULOS

Anoche debutaron en nuestro teatro los ilustres artistas D.ª María Guerrero y D. Fernando Díaz de Mendoza, con algunos otros elementos de su compañía.

Para que este milagro se haya realizado, ha sido necesario un empresario tan rumboso como D. Manuel Espinar y... una película cinematográfica.

Porque ya comprenderá el lector, que se trata de la proyección de la magnífica ópera «Un solo corazón», ideada por el poeta Eduardo Marquina é interpretada por los gloriosos artistas.

Por cuantos acudieron a la sesión, no tantos como el espectáculo se merecía, la hermosa película fué justa y merecidamente elogiada, tanto por su asunto como por su interpretación, infinitamente más natural y agradable en sus maneras, que la interpretada por los artistas extranjeros.

El señor Espinar, tiene pedido el teatro por la notable compañía de Teodora Moreno, que de paso para Valladolid, es

muy probable que se detenga en esta para dar ocho ó diez representaciones.

VIAJERA

De regreso de Madrid hemos tenido la suerte de que se quede unos días entre nosotros, la bella y distinguida señorita Leonisa Valdivielso, que retorna a su casa de Cuellar.

De que su estancia en esta le resulte muy agradable se han encargado sus amistades, y en particular un mi compañero en la prensa que nos está dando a todos la mar de envidia.

LA FERIA DE JUNIO

La próxima feria del 8 de Junio se celebrará este año con más brillantez que los anteriores.

Como hace pocos años que está establecida, el Ayuntamiento quiere organizar un buen programa de festejos para que la concurrencia sea muy numerosa. No será difícil que del Ministerio de Fomento se consiga alguna cantidad, que se invertirá en dar a la feria el mayor atractivo posible.

DE PRIMERA COMUNIÓN

Por primera vez se administró el Sacramento de la Comunión a un centenar de niños en la parroquia de Santa María.

En dicho acto, que fué muy solemne, el ecónomo D. Alejandro Jiménez, a cuyo cargo corrió la preparación de los niños, dijo un sentidísimo fervorín.

La tarde hubo una bonita procesión.

J. DEL PINO HURTADO.

22 de Mayo.

Pampilon

CAMPOS Y MERCADOS

Con no mucha concurrencia de forasteros se celebró el 20 del actual el mercado de ganado lanar, tercero de la temporada. Entraron 3.000 cabezas, vendiéndose 1.200 a diferentes precios, pero en baja con relación a los demás mercados anteriores.

Los campos han tomado otro aspecto del que tenían en la primera decena del corriente mes, pero a algunos de los sembrados, les perjudicaron de tal modo los hielos de aquellos días, que se espera de ellos poca cosecha.

El viñedo, ha brotado con mucha fuerza y es de esperar una regular cosecha.

UNA SALVAJADA

En la mañana del 22 del actual aparecieron hechas pedruzcos tres acacias de las que el Ayuntamiento tiene plantadas en el sitio llamado de la Polera.

Se practican averiguaciones para descubrir a los autores del hecho.

FIESTA ONOMÁSTICA

El 22 del actual celebró su onomástica fiesta D. Vicente Lopidana Mateo, farmacéutico titular de esta villa, viéndose muy concurrido de amigos su domicilio.

EL NUBLADO DE HOY

A las tres de la mañana de hoy se formó un nublado, que acompañado de relámpagos y truenos, descargó gran agua y granizo, cayendo varias chispas eléctricas.

Un sujeto llamado Cayetano, carrero de la Sociedad Lafont y Compañía, que se hallaba acostado en su domicilio, al dar un relámpago vió que de la llave de la luz que tiene colocada a la cabecera de la cama, llovían chispas, sufriendo los efectos de una descarga que le privó del conocimiento.

No volvió en sí hasta las cinco de la mañana, hora en que se encuentra bastante mejorado. En la casa contigua a la de éste y que habita el notario D. Herminio Braceras, ocurrió una cosa parecida, teniendo que abandonar la habitación que ocupaba, efecto de las sacudidas.

La mañana continúa nublada y con truenos.

A la hora en que ponemos en el correo esta información, no sabemos si los granizos han causado daños en los campos.

PEDRO MARTÍNEZ Y GARCÍA.

24 de Mayo.

Crónica judicial

EL CRIMEN DE LA AGUILERA

El Jurado del partido de Aranda de Duero es el llamado a intervenir hoy en la causa seguida contra Víctor Martiniano Cayuela, por muerte de Victoriano Herrero Estefanía, cuyos hechos ocurrieron en la siguiente forma:

En la tarde del 25 de Septiembre de 1915, hallábanse jugando con otros compañeros a la carteta en el sitio denominado «Tras del Tercio», en el pueblo de La Aguilera, los jóvenes Victoriano Herrero Estefanía y el procesado Víctor Martiniano Cayuela Orozco, mayor de 15 años y menor de 18, y como este último se negara a entregar al Victoriano diez céntimos que éste le debía, suscitóse entre ambos, con tal motivo, una cuestión, que bien pronto degeneró en riña, acometidos y golpeándose mutuamente, en cuya situación, el procesado dió un fuerte puntapie en el bajo vientre a su contrincante, produciéndole una lesión de cuyas resultas falleció a las ocho horas del siguiente día.

El Ministerio Fiscal califica los hechos reseñados como constitutivos de un delito de homicidio, sin circunstancias modificativas.

La defensa, en su escrito de provisionales, dice que, en efecto, el procesado

oón otros varios jóvenes de La Aguilera, entre ellos Víctor Herrero, Juan Solano y Jacinto García, se encontraban viendo jugar a la carteta, ó haciéndolo él también, cuando estos tres últimos intentaron sacarle algunos cuartos a pretexto de que se los debía, y como se negara a ello, procuró marcharse de allí para evitar disgustos, pero los tres aludidos jóvenes tomaron sin duda como ofensa aquella prudenatitud y le persiguieron con piedras hasta que le alcanzaron y le acometieron a puñetazos y patadas, siendo una de estas, seguramente, la que con desgracia bien funesta y equivocadamente alcanzara al Victoriano causándole la lesión que le produjo la muerte.

Añade que en el supuesto de que hubiera sido su defendido el causante de tal daño, es indudable que lo haría con el fin legítimo y la necesidad de desahucarse, y sin ánimo de causarles mal alguno, siendo ocasionada la muerte más que por el golpe recibido, por la dolencia que el infeliz interfecto venía padeciendo, y termina proclamando la irresponsabilidad de su defendido.

Callejeando

Lector: eres aficionado a vagar de vez en cuando por las calles de la ciudad? Si lo eres, a poco espíritu de observación que poseas, habrás notado singularidades muy curiosas, de esas que generalmente pasan inadvertidas, pero que no por eso llaman menos la atención de los forasteros.

No sé a qué comisión del excelentísimo Ayuntamiento corresponde la nomenclatura y rotulación de las calles, numeración de las casas y demás zarandajas callejeras; pero si no tiene otra cosa que hacer, su vida es bien envidiable por lo descansada. Mayor anarquía que la que en Burgos reina en esa materia, no es posible.

Pasemos por alto la anomalía de que, contra la costumbre general, aquí los números impares están a la derecha y los pares a la izquierda, y la falta de un sistema determinado en la dirección de las calles, resultando, por ejemplo que la de San Juan empieza en el arco, siguiendo hacia el centro de la población, mientras que en su pariente de la Puebla ocurre lo contrario, yendo la numeración de dentro hacia afuera.

Particularidades son pocas que sobre datar de antigua fecha no tienen fácil remedio, pero ¿qué decir de las calles que no tienen nombre, de las que carecen de lápida ó zulojo, de las que ostentan nomenclaturas equivocadas, y de las casas que no tienen número?

En la calle de El Burgense se encuentran borradas de propósito las palabras de él, sin duda porque el empecinado autor de la enmienda ignoraba que El Burgense era un personaje famoso, y creyó que se trataba de una errata, debiendo decirse «calle burgense» ó «calle burgalesa», que es lo mismo. Así está la lápida hace muchos años, sin que una mano písdosa remedie la fechoría.

Desde tiempo inmemorial vamos frente a la casa del señor conde de Liniers la «Calle de Labadores». Creen muchos que hay en el zulojo una errata, y debe decir «labadores», pero según otros las erratas son dos, porque el verdadero nombre de la calle es «de los lavaderos», por haber estado allí los antiguos lavaderos de lana. No falta quien opina que su denominación es «de lavadores», con referencia al oficio de lavadores de lana, como hubo calle de los herreros, etc., pero sean una ó dos las erratas, ello es que en más de medio siglo no se ha corregido.

Teníamos hasta hace poco una plazuela (donde se está edificando el Palacio Arzobispal) que no tenía nombre, pero ahora son varias las calles tan desgraciadas que nadie se ha ocupado de bautizarlas. ¿Cómo se llama la calle que desde el final de la de San Pablo en su unión con la del Progreso va a la de Madrid? ¿Cómo se llaman las dos nuevas que han quedado a los lados de la Capitanía General? Se dirá que en ellas no hay casas de vecindad y no necesitan nombre, pero hay otros edificios que deben numerarse, y además, ¿cuántas casas tienen la calle de Alvar García, la de Aparicio y otras?

Lo que ocurre con la calle de la Concepción es curioso. Esta calle no empieza en la iglesia de San Cosme, como creen algunos sino en el hospital de la Concepción, hasta la plaza del Instituto. Por eso empieza allí la numeración, y hasta hace poco tiempo, las casas situadas frente a la parroquia tenían los números 1, 3, 5, etc. Pero posteriormente, al construirse nuevas casas junto a la plaza del Instituto, comenzó en ellas otra vez la numeración, 1, 3, 5, etc., con lo cual ha resultado un verdadero lío, hasta el punto de no saberse hoy si es una sola calle ó dos distintas. El Ayuntamiento trató hace poco de partirlo por gala en dos, llamando a un trozo de la Concepción, y a otro de D.ª Petronila Casado, pero esta idea, con la cual se remediaría en parte el mal, parece que ha sido desechada.

Lo que más denuncia el abandono de la comisión correspondiente, si es que existe, es la abundancia de casas que no tienen número. Gracias a que en Burgos, como ocurre en las aldeas, donde se dice «la casa del tío Fulano ó del tío Mengano», nos entendemos perfectamente hablando de la casa de Ouesta, la casa

Salón Parisiana

Mañana jueves, grandes secciones de cinematógrafo: á las seis y media, la infantil, de películas todas cómicas; á las ocho y diez y media las preciosas películas

El sacrificio de Juan Gordón, La telefonista, y la cómica de la célebre marocá «Keistonne» Astucias de un prestidigitador El Kinemacolor proyectará las siguientes cintas: Sports atléticos y Mariposas y polillas

Muebles de lujo, al contado y á plazos No comprar sin visitar la casa Alcalde, que es la que en mejores condiciones vende.

Bonita colección de camas á precios económicos (mucho surtido) Talleres de ebanistería y tapicería (Fabricación de colecciones metálicas) PRECIOS SIN COMPETENCIA (3) PLAZA DEL DUQUE DE LA VICTORIA, 17

SOMBRERERÍA DE JULIAN SAIZ

Ya llegaron por millares los sombreros de paja para caballeros y las bateleras para niños, en cuya óptima fabricación se distingue nuestra casa central de Madrid. También se han recibido sombreros flexibles para caballero y otros muchos artículos propios de la presente estación. Visitar una vez esta casa es constituirse en asiduo cliente. Sombreros de paja desde 3'50 pesetas

Información telegráfica y telefónica

Servicio especial del DIARIO DE BURGOS

Primera conferencia

Madrid.-3'20 p.

Información varia

Gaceta

Extracto del número correspondiente al día de hoy: Disponiendo la forma en que continuará constituido el tribunal metropolitano de las órdenes militares de Santiago, Calatrava, Alcántara y Montesa. -Abriendo entre arquitectos concurso de proyectos con destino á la construcción del edificio que ha de ocupar el ministerio de Marina. Regreso de tropas Ha llegado á Málaga, de regreso de Africa, un batallón del regimiento de Borbón.

Luque

El ministro de la Guerra marchó á Córdoba para asuntos particulares.

Por los ministerios

El conde de Romanones ha dicho á los periodistas que no tenía noticias que comunicarias.

El señor Alba, comentando la R. O. sobre constitución de la Junta encargada de fijar el precio de los productos siderúrgicos y metalúrgicos, ha declarado que no tolerará que los siderúrgicos eleven los precios y ha telegrafado á las aduanas para que no salga de España ni una tonelada.

S. M. el Rey firmó un decreto de Marins, promoviendo á contralmirante al capitán de navío D. Augusto Durán.

D. Alfonso asistió á un banquete que se celebra en la Casa de Campo, en honor de los tiradores forasteros que han asistido al tiro de pichón.

La Junta de damas ha dado cuenta á la Reina D.ª María Cristina del estado de los trabajos de la Basílica de Santa Teresa, en Alba de Tormes.

Una comisión de constructores de obras públicas visitó al señor Gasset, con el objeto de exponerle las dificultades con que tropiezan para seguir los trabajos, á consecuencia del alza de precio que han sufrido el hierro, la madera y los carbones.

Se ha firmado una Real orden de Instrucción pública, disponiendo que los maestros que sean soldados de cuota y estén en el servicio, puedan poseerarse de sus respectivas escuelas.

De Méjico

LONDRES. -Según despachos de Méjico, el general Carranza ha recibido solemnemente el cuerpo diplomático extranjero, acreditado cerca de su Gobierno.

El encargado de Negocios de España representó en dicho acto al Gobierno español, por no haber llegado aún á Méjico el ministro plenipotenciario designado.

Marruecos

Según noticias particulares de Tánger, referentes á la continuación de las operaciones hacia el Fondak, ayer emprendió la marcha una columna compuesta de una batería con escaudrones de fuerzas regulares indígenas, que llevaba la misión de tomar posiciones desde donde apoyar al resto de las fuerzas que habrán salido esta madrugada.

El campamento del Raisuli fué previamente trasladado desde el zoco de

Telata á Wad-Ras, á las 11 y media de dicho punto.

Segunda conferencia

Madrid.-5'20 p.

La contienda europea

El archiduque

y sus tropas

NAUEN. -El archiduque Federico ha dirigido una alocución al ejército en la que, haciendo referencia al aniversario de la declaración de guerra por Italia al imperio austriaco, dice: «Un año entero tuvimos que esperar hasta que sonó la hora del ataque. Nuestro brioso empuje abrió imponente brecha en el campo enemigo.

Soldados: librad á la Patria de los invasores y creed una monarquía en la parte Sur, que necesita para su seguridad á futura.»

Submarinos

en el Mediterráneo

BARCELONA. -El capitán del vapor «San Leandro» se ha presentado en la comandancia de Marina, participando que ayer, cerca de las islas Columbretes, encontró un vapor ardiendo, cuya nacionalidad ignora.

Supone que será uno de los atacados por el submarino austro-húngaro que opera en aquellos mares.

El vapor «Menorquin» ha desembarcado aquí 17 tripulantes del vapor noruego «Tjomo», que fué hundido cerca de Mallorca.

Entre los naufragos figuran tres españoles, un ruso y trece noruegos. Dican los tripulantes que su barco no fué torpedeado, sino volado por unas minas colocadas por los del submarino en las bodegas del buque.

Ocurrió esto á las doce del día 21. Los naufragos permanecieron veintidós horas en el mar, siendo recogidos por un remolcador que los llevó á Alondra.

Aquí se les ha proporcionado asilo, quedando á disposición del consul noruego.

Después de hacer un crucero hasta Villanueva y Geltrú ha regresado el torpedero núm. 5, sin encontrar embarcaciones con naufragos.

El moro El Emiki ha marchado á Valencia.

La parte francés

Comunican por radiograma de la Torre Eiffel que el parte oficial de la tarde de hoy no podrá ser facilitado hasta una hora más avanzada que de costumbre.

Informes alemanes

NAUEN. -El vapor holandés «Hasshaven», cargado con 4.000 toneladas de trigo, chocó con una mina, resultando averiado.

Recogido por las autoridades inglesas, se han negado éstas á repararle si no se las entrega el cargamento.

La comisión de la Cámara turca que se encuentra en Berlín ha visitado distintas fábricas.

En su honor se han celebrado una fiesta en el teatro de la Opera y otros festejos.

En las Cámaras Congreso

Al empezar la sesión hay en los escaños doce diputados.

de Plaza, la casa de la Condesita, etc. etc. pero para los forasteros, el buscar una casa determinada es un problema de No-vejarque.

Según un desocupado que me ha facilitado algunos datos, y á quien dejo la responsabilidad de la afirmación, solo en la Plaza Mayor faltan los números 3, 5, 7, 16, 17, 18, 20, 23 al 27 ambos inclusive, 29, 31, 42, 45 al 47 y 49 al 52.

En la Avenida de la Isla, carecen de número las casas que debían ostentar el 4, 8, 5, 27, 29 y 35. En la calle de San Juan, tampoco lo tiene el núm. 2; en la plaza del Duque de Victoria, el núm. 20, ni en la del Almirante Bonifaz la casa rectoral. Podría citarse otras muchas.

Así ocurren anomalías como la de nuestro querido colega El Castellano, que no sabe á punto fijo dónde vive. Anuncio sus oficinas en la calle de Benito Gutiérrez, 1, y acaso esa sea el oficial, pero la casa no tiene número, y como en Burgos los pares van á la izquierda, debía corresponderle el núm. 2.

Respetable comisión á quien corresponde todo ese lío callejero, que podría remediarse tal desbarajuste? Los propietarios que edifican ó arreglan una casa, han perdido ya la costumbre de colocar el número de la finca, y hasta suprimen el que antes existía. No habrá medio de evitar esto, que da á nuestra ciudad un ridículo tuflido de ideas?

PEDRO DE LA CALLE.

Notas bibliográficas

Hemos recibido los cuadernos 70 al 77 de la Historia de la Guerra Europea de 1914, escrita por V. Bissac Ibáñez y editada por la Casa Prometeo, de Valencia. Contienen la guerra en las colonias, la batalla del Alsace, del Marne al Iser, la «carrera al mar».

El documento fotográfico, planos, retratos, dibujos, mapas y unas preciosas láminas en color acompañan al texto, ilustrándolo paso á paso, con una profusión verdaderamente excepcional. Es la reconstrucción gráfica y documentada de todos los momentos de la guerra. Todas las semanas se publica un cuaderno al precio de 50 céntimos.

Crónica militar

RETIRO

Se le concede para Santiago al comandante de Caballería D. Manuel López Fernández.

SUPERNUMERARIO

Pasa á esta situación, el primer teniente de la Guardia civil D. Alejandro Ruiz Gómez.

INGENIEROS

Se ha dispuesto que el primer teniente (E. R.) D. Julián Puertas López, del primero de zapadores, quede en situación de reserva, afecto al sexto depósito.

PERIODISTA MUERTO

Saint-Aubin

A la una y media de la madrugada ha fallecido en Madrid el redactor del Herald, cronista de salones, crítico de arte y teatro, y pintor, D. Alejandro Saint-Aubin.

Era hermano político del malogrado Canalejas.

Llevaba tres meses enfermo, pero ha hecho trabajos de redacción hasta última hora, siendo de sus últimas oraciones la dedicada al estreno de la obra de Benavente, La ciudad alegre y confiada.

Su entierro constituirá una sentida manifestación de duelo, pues la personalidad de Saint-Aubin era popularísima en Madrid.

LA SOMBRERERÍA ANTÓN

participa á su numerosa y distinguida clientela que se han recibido las últimas novedades en sombreros de paja, flexibles, hongos y gorras para caballeros y niños, de las principales fábricas extranjeras y nacionales, todo ello de exquisito gusto y con sujeción á las exigencias de la moda actual.

NOTICIAS

Con el título de La temporada de ferias publicamos ayer un breve artículo, en el que insistíamos en que continuaban circulando rumores de que la compañía Vilches no haría al fin en Burgos la temporada de ferias.

El Norte de Castilla de hoy publica la lista de dicha compañía, condiciones de abono, etc., para la temporada que en el teatro Pradera, de Valladolid, comenzará el viernes, y añade:

«El Salón Pradera será el último teatro español en que actuará por ahora la compañía Vilches, pues el 14 de Junio embarcará con rumbo á Buenos Aires, donde dará una larga serie de representaciones en el teatro de la Opera, de aquella capital.»

Esta afirmación nos parece terminante, mucho más si, como creemos, el empresario de Pradera es el señor Corral, que tiene con nuestro Ayuntamiento el compromiso de que la compañía Vilches actúe en Burgos y que ya no podrá cumplir su contrato.

Esperamos que la comisión correspondiente procurará buscar una compañía digna de la temporada de ferias.

La Comisión mixta de reclutamiento ha concedido un voto de gracias al Ayuntamiento de Villagonzalo Pedernales, por haber practicado las operaciones de quintas en la forma provida.

Felicitemos por ello al secretario de dicho Ayuntamiento, nuestro buen amigo D. Antonio Martínez.

En el certamen recientemente celebrado por el Centro de Cultura de la ciudad de El Ferrol, el reparto de cuyos diplomas tendrá lugar muy en breve, ha obtenido el premio de honor, donado por S. M. el Rey, nuestro buen amigo D. Juan Manuel de Capua y Rivero.

El tema era el siguiente: «Comentarios jurídicos-sociales, religiosos y filosóficos, á la aventura de D. Quijote con los galeotes.»

Dada la entidad del asunto, han sido jurados individuos de las Reales Academias de la Lengua y de la Historia, remitiéndose á Madrid los trabajos para ser juzgados.

El premio consiste, además del derecho de elegir Reina de la fiesta, en un centro de pista repejada, con inscripciones de oro.

Nuestra cariñosa enhorabuena.

Padres que tenéis hijos y los veis ojeros, sin daros cuenta, pobres de sangre, pálidos, ojerosos, con las orejas transparentes, que van aproximándose á la terrible tuberculosis. Dadles unos frascos de Hipofosfito Salud y á los pocos días el sonrosado color de sus mejillas proclamará las virtudes del específico.

Veinticuatro años de maravillosos resultados. Rechazar las imitaciones.

La emigración á diferentes países del extranjero se ha acentuado en esta provincia, habiendo marchado en estos últimos días 134 obreros.

Victoriano Fidalgo Neta, del reemplazo de 1913, por Urdiales del Páramo (León), debe presentarse en la Secretaría municipal.

Ha llegado D. Mariano Rembled, viajante de los almacenes «El Siglo», de Barcelona, con un gran surtido de blusas, faldas y otras confecciones; juegos de cama, sutores, vajillas, calzado, muebles, cortinajes, etc. Se hospeda en el Hotel Universal.

Buena digestión. Para conseguirla los que tienen el estómago enfermo se impone el uso de medicamentos que tonifiquen, abran el apetito, auxilien la acción digestiva, que sean descongestionadores de la mucosa gastro-intestinal y reconstituyentes. El Edixir Estomacal de Saiz de Carlés produce esos efectos.

Fricción «Colonia Olivo». Evita catarros.

Más que la riqueza, lo que une á los matrimonios es la salud. Así que todo el cuidado que se ponga en conservar la salud será siempre poco. Médicos los más eminentes afirman que no hay nada como el Vino ó el Jarabe de Hemoglobina Deschamps para asegurar la paz doméstica, pues la nerviosidad y la ansiedad huyen de ese medicamento como del diablo.

Para el estómago, BURLADA. La mejor agua de mesa.

El acreditado especialista en enfermedades de OÍDOS, NARIZ Y GARGANTA

Doctor Cantero tendrá consulta todos los meses el día 6 en el Hotel Universal.

Diario de avisos

Notas religiosas

SANTOS DE MAÑANA: Santos Gregorio VII., Urbano y Zenobio.

CULTOS: FLORES DE MAYO

San Lorenzo. -A las seis y media de la tarde.

Mañana predicará, sobre el tema «María, Madre de los hombres», el M. I. Sr. Dr. Don Pedro Mendigueru, arcipreste de la S. I. M. Carmen. -A las ocho de la noche.

Merced. -Por la mañana á las cinco y media y por la tarde á las siete.

Escalvas. -Todas las tardes á las cinco y cuarto.

Boletín Oficial

El «Boletín Oficial» de la provincia correspondiente al día de hoy, contiene lo siguiente. Presidencia del Consejo de Ministros. -Real decreto resolutorio de una competencia.

Acuerdos municipales (Burgos y Celadilla Sobrino). Obras Públicas. -Relación nominal rectificada de los propietarios interesados en la expropiación de los terrenos que han de ocupar las obras de las acedias números 1, 2 y 3 de la zona regable del canal «Reina Victoria Eugenia» en el término municipal de Castriello de la Vega.

Providencias judiciales y anuncios oficiales.

Andalucía

Señalamientos para el día 25. Audiencia Provincial. -Juicio por jurados procedente del juzgado de Brivesca, contra Dionisio Pérez Peña, sobre homicidio, ponente, Sr. Pérez; defensor, Lic. Corrales; procurador, Gutiérrez; Secretaría del licenciado Capua.

Nauclenda

Libramientos para mañana: D. Bonifacio Izquierdo, D. Ignacio Vallejo, D. José Roira, D. Dionisio Centeno, don Mariano Magallón, D. Angel Hernandez, don Felipe Soto, D. Alberto Manero, D. Cesáreo Roayo, D. Leandro Delgado, D. José Caravana, D. Benito Uquiza, D. Arturo Espinosa, don Santos Zabala, D. Bernardo Fernández, don Martín Smón, D. Cayo Villanueva, D. Fernando Angulo, D. Félix Miguel, administrador de la prisión central, D. Rafael Rodríguez, D.ª Felisa Abad, D. José Arroyo, don Emilio Eguiluz.

Casa de Socorro

Asistencias prestadas: Carmen Valle, de 7 años; contusión en la región ciliar izquierda. Antonio Palacios, de 8; herida contusa en la frente. Dámaso Landia, de 50; herida contusa en el dedo índice derecho.

Instrucción Pública

Se halla vacante la escuela de Mozares. -Ha sido nombrado maestro interino de Arroyo de San Zadornil D. Pedro Sobrino de la Pinta.

Registro civil

Defunciones. -Concepción García Septiem, de Burgos, 56 años, Hospital del Rey; Petra Díez Berganza, de San Asensio (Logroño), 27 años, convento de San Luis; Eugenia Chinchón Asenjo, de Burgos, 87 años, Calera, 35.

Nacimientos. -Rita Barrasa Villalómez.

El tiempo

Observaciones meteorológicas del Instituto en el día de hoy: Barómetro: á las ocho de la mañana, 687'3; á las cuatro de la tarde, 684'0. Temperatura: máxima sol, 27'0; máxima sombra, 19'2; mínima sombra, 11'0. Dirección del viento: á las ocho de la mañana, S. E.; á las cuatro de la tarde, S. Pluviómetro. -Día 23: lluvia en milímetros, 12'4.

Mercados

Santa María del Campo 21. -En este mercado entraron 400 fanegas de trigo mocho, que se pagaron á 63'50 reales una; 400 de rojo, á 62'50; 100 de centeno, á 50; 100 de cebada, á 36, y 50 de avena, á 27. Aceite, 50 reales arroba. Vinos: blanco, 36 reales cántara; tinto, 36; claro, 34; vinagre, 32. Aguardiente anisado, 72 reales cántara. En el viñedo se vé una abundancia de fruta como no se ha conocido en muchos años. Los campos se están quedando muy malos por la abundancia de cardos y hierba, y si no llueve se teme una mala cosecha de cereales.

ROB BOYVEAU-LAFECTEUR Célebre Depurativo Vegetal EXIGIR EL FRASCO LEGÍTIMO

EL CENTRO. - Gran peluquería. - Plaza Mayor, núm. 4 (junto al Café Suizo).

Las tribunas, desanimadas. Son admitidos varios diputados, entre ellos el señor Maciá. Discútese a continuación el acta de Nules.

La impugna D. Fabio Bergamín, abogado por la proclamación del señor Febié. Defiéndela el señor Serralleig, y se aprueba el acta en votación ordinaria.

También se aprueban las de Vendrell y Vélez Rubio. A continuación se pone a debate el informe del Tribunal Supremo sobre el acta de Orense, proponiendo la nulidad.

El señor Bugallal impugna el dictamen en un discurso lleno de frases enérgicas, censurando durísimamente al Gobierno y al Supremo. También censura la política electoral del señor Alba y al señor Barroso, denunciando verdaderas atrocidades.

Interviene el señor Ruiz Jiménez en defensa de la actuación del Gobierno y del Supremo. El señor Doval (D. Gerardo) defiende el informe. Rectifica el señor Bugallal. (Sigue la sesión.)

Senado. Preside el señor García Prieto. En el banco azul los ministros de Fomento y Marina. Este último da lectura de unos proyectos de ley. Jura el cargo el marqués de Cháverri.

El señor Elías de Molins se ocupa de la cuestión del sulfato de cobre. Le contesta el señor Gasset. (Continúa la sesión.)

MONEDA.

Table with exchange rates for various currencies and goods, including '4 por 100 interior', 'Idem fin de mes', etc.

VIDRO PLAZA. Banquero

Calle, 6, Burgos.-Casa fundada el año 1855. Esta casa, la más antigua de esta ciudad en operaciones de Banca y Bolsa, ha establecido un servicio especial y muy económico para la compra y venta al contado de toda clase de valores del Estado, entregando los títulos en el acto.

Se encarga también de hacerlo en comisión, en las Bolsas españolas y extranjeras, de valores del Estado, Corporaciones y Sociedades. Gira sobre todas las provincias y pueblos de importancia, cambio y descuento. Cuentas corrientes y préstamos con valores. Se admiten depósitos en metálico y valores, sin cobrar derechos por custodia. Compra de toda clase de cupones. Préstamos hipotecarios. Horas de oficina de 9 a 2 y de 4 a 7.

La Central, Gran peluquería de Venancio Otero Marquina MONTADA CON LOS ÚLTIMOS ADELANTOS Almirante Bonifaz, núm. 4, (junto a la Plaza Mayor).

Reclamo. Le interesa comprar géneros para vestidos en lanas, gavadinas, pañetes, jergas, oheví, cortes a precios de la mitad de lo que valen ordinariamente. No deje de entrar en el «Bon Marché», donde encontrará un 50 por 100 de rebaja. No se dan muestras. Precios fijos. 6, ESPOLÓN, 6.

Al público. Vicente Vecino participa a su numerosa clientela que desde el día 27 del actual trasladará su almacén de vinos de la calle de San Cosme, números 2 y 4, al 20 y 22 de la misma calle, donde seguirá atendiendo a sus clientes con el mayor esmero.

Ocasión. Se vende una bicicleta de carrera en Nuño Rasura, 2, 3.º

Forraje. de cebada y alfalfa, se vende en buenas condiciones. Informará Petra Rodríguez, Huelgas, 56.

Sulfato de cobre inglés CARANTIZADO. En la droguería de los señores Amézaga y Cano, sucesores de J. Mira, Espolón, 30. Por toneladas, precios especiales.

Casa con jardín. Espaciosa y con hermosa galería, se arrienda en la calle de San Cosme, 23, 1.º. Para tratar con su dueño, en Almirante Bonifaz, 11, 1.º, derecha.

Ama de cría. soltera, de 21 años, leche de un mes, se ofrece para casa de los padres. Dirigirse para informes a Timoteo Camarero, en Gumiel de Hizán.

Ama de cría. de 30 años, casada, con leche de ocho días, se ofrece para su casa. Dirigirse a Octavia Santos, en Pampliega.

Se arriendan. locales espaciosos, fuerza hidráulica y casa, propios para una industria, en esta capital. Darán razón en la Plaza Mayor, 39 y 40, pañería de Marcos Martínez.

Chico. Se necesita de 14 a 16 años en la droguería de Celestino A. Viñuela, Mercado, 1.

Dependienta de barbería. Se necesita. Cid, número 21.

Se arrienda. planta baja, de una superficie de 350 metros cuadrados, a propósito para una industria. Informará Ramón Lozano.

Se traspasa. el parador del «Centro» y casa de viajeros de Víctor Arnáiz, por haber tomado otro negocio. Para tratar, en el mismo, Almirante Bonifaz, 17, 1.º, derecha.

Se vende ó arrienda. un alfar en la calle de los Alfareros. Para tratar, con D. Mariano de la Riva, Barrio Gimeno, 25, 2.º

Esparceta. Se vende una parcela de esparceta, próxima al barrio de Huelgas. Razón en el mismo barrio, núm. 57, Pedro Martínez.

Se vende. en la mitad de su precio, una biblioteca completa con su anuario de Manuales Soler, y en muy buen uso. Informes en esta administración.

Dinero con hipoteca. de tierras, casas y cotos, en muy buenas condiciones. Informará en Valladolid, D. Federico Tomé, Teresa Gil, 20.

Se arrienda. habitación, cuadra y pajar en la calle de San Zedornil, núm. 2 (San Pedro de la Fuente).

Consulta médico-quirúrgica. M. LUSTAU, excofrero-director del Hospital y Dispensario de S. Julián y S. Quirce. En su Gabinete, de once a una, Almirante Bonifaz, 13, pral. En su Policlínica, barrio de San Pedro teléfono núm. 22.

Consulta de Cirugía general. DEL DOCTOR ARANGÜENA DEL INSTITUTO RUBIO. Jefe de la Clínica de Cirugía general del Hospital y dispensario de San Julián y San Quirce. Consultas de doce a una y media. Plaza de la Libertad, 5, pral.

VERIN SOUSAS. Artríticos, diabéticos, hepáticos: estas aguas eliminan el ácido úrico. Excelente agua de mesa. De venta en farmacias y droguerías. Temporada oficial de 15 de Junio a 30 de Septiembre.

REUMATISMO. Los que padecéis de reumatismo usad una sola vez el BALSAMO NEURALGINE y os convenceréis de su resultado. El BALSAMO NEURALGINE, alivia siempre desde la primera fricción. El BALSAMO NEURALGINE es insuperable contra los dolores de hinchazón, dolores producidos por golpes, y contra el dolor y posturas del pescuezo. El BALSAMO NEURALGINE es el remedio por excelencias contra las Neuralgias. REUMA. Cura inmediata, por fuerte que sea el dolor, con el BALSAMO NEURALGINE. Remedio externo insuperable. Venta en farmacias y droguerías.

Muebles y Novedades para Escritorios. Gran surtido en Muebles y Novedades prácticas. Pídanse el Catálogo general. Representante en Burgos: D. Moisés Maroto, Progreso, 11.

Doctor Blanco del Barco. CONSULTA DE MEDICINA GENERAL. Especialista en enfermedades del aparato respiratorio y circulatorio. Horas: de once a una. Santoedices, 1, piso 2.º, izquierda.

Régulo Peña. El comercio de tejidos de Régulo Peña, que antes funcionaba bajo la razón social de Robles y Peña, se ha trasladado a la calle del Mercado, núm. 2, esquina a la del Almirante Bonifaz. Esta casa continúa recibiendo los encargos de tinte y limpieza de toda clase de prendas para la «Tintorería de París» (San Sebastián).

BERNABÉ BLANCO. PRACTICANTE. Calera, 10, y San Pablo, 12, barbería.

Aviso al público. En la calle de San Lorenzo, núm. 29, se ha abierto una pescadería, donde encontrará el público toda clase de pescados y mariscos en las mejores condiciones de higiene y limpieza que se pueda desear. Se sirve a domicilio y está abierto hasta las nueve de la noche. «EL CANTÁBRICO» Pescadería de Hermógenes Suárez. Ordenes, al teléfono 178.

BANCO DE BURGOS. FUNDADO EN 1809. Capital propio del Banco y reservas poseídas 3.344.000. Compra y venta de valores del Estado, entregando los títulos en el acto. Compra y venta en comisión de toda clase de valores en condiciones excepcionalmente económicas. Compra y venta de toda clase de monedas de oro y billetes. Depósito de valores sin cobrar derechos de custodia. Depósitos en metálico, abonándose por ellos intereses a razón de 2 - 2 y 1/2 y 3 por 100 al año, según los plazos. Cuentas corrientes en pesetas y monedas extranjeras, giros, descuentos, préstamos, créditos y en general todas las operaciones bancarias.

Gabinete Médico Röntgenológico. Rayos X y corrientes de altas frecuencias y tensiones. MÉDICO-DIRECTOR BONIFACIO GIL BAÑOS. Director del Gabinete de Rayos X de Hospital y Dispensario de San Julián y San Quirce. Alenzo Martínez, 7, 2.º. Consulta de doce a dos.

HERNIADOS (Quebrados). UNA CURA MARAVILLOSA DE UNA HERNIA ABDOMINAL QUE HACÍA MÁS DE 26 AÑOS QUE LA PADREÓ. El abajo firmado dice: Estoy completamente curado de la quebradura abdominal que hacía más de 26 años que la estaba padeciendo, después de probar toda clase de bragueros y vendajes, y se me ha curado gracias al uso de su aparato y parches antihermiales. VIDAL de su invención, del cual puede usted estar orgulloso. Yo no puedo hallar palabras para expresar mi admiración por sus maravillosas especialidades. Siempre dispuesto a comprobar lo expuesto, y deseándole salud y prosperidad, me despido de usted afectuosamente y atento s. s. q. b. s. m., Francisco de Ulais Navarra.-Elizondo. El acreditado especialista señor Vidal recibirá a los que deseen curarse de sus hernias, en Burgos, el martes 30 de Mayo, hospedándose en el Hotel Universal.

ESTÓMAGO. Los que sufren inapetencia, pesadez y dificultad de digestión, flatulencia, dolor de ESTÓMAGO, desarreglos intestinales (diarrea, estreñimiento), es porque desconocen las maravillosas curaciones del DIGESTONICO. De venta en farmacias y droguerías. Depositarios: Pérez, Marín y C.ª MADRID. Imprenta del DIARIO.

Gran zapatería de Gregorio Busto. CALLE DEL CID, 9. Esta casa, la más antigua en esta clase de industria, ofrece a su numerosa clientela y al público en general todos los últimos modelos. Inmenso surtido de calzado en todas las clases, medidas y formas. Especialidad en los encargos a la medida y deformidades. PRECIOS SIN COMPETENCIA.

Semillas de primera calidad. Remolacha forrajera y alfalfa de Provenza, se vende en la droguería de C. Alvarez Viñuela, Mercado, 1.

Señera de compañía. Se desea con las mejores referencias para vivir con señorita en esta capital. Informes en el Comercio de D. Jacinto Ríos, Paloma, 12.

SASTRERÍA. Hijos de Agustín Prieto. LENOBERÍA, NÚM. 6. Confección esmerada. Precios económicos. Especialidad en ropas talares.

Pieles de corderos. Se compran en la fábrica de guantes del camino de Cardenadijo.

Se venden. cuadros, muebles y nueve tomos de la Enciclopedia Seguí. San Juan, 47, 2.º, derecha.

Parador del Siglo. MERCED, 14. Este acreditado parador, antes de doña Luisa Partearroyo, ha sido tomado en traspaso por el conocido industrial de Covarrubias D. Emilio Esteban, quien continuará dando un esmerado trato. Se cuenta con amplias habitaciones donde el viajero encuentra grandes comodidades.

Casa y tienda. Se cede en renta la que en Villadiego habita Pascual Córdoba; sitio céntrico. Para más informes, dirigirse a Teófilo Martínez, en dicho Villadiego.

Ebanistas. Hacen falta en el taller de Saturio Ortega, Huerto del Rey, 20.

No compre usted. FLORENCIO MARTÍNEZ. CARRETERA DE MADRID (junto al flejato), TELÉFONO NÚMERO 67. Keros.-El más brillante y permanente de los lustres. Pulimento especial para pisos, muebles, hules, mármoles, etc. Con un bote de 500 gramos se puede lustrear 300 metros cuadrados, sin dejar ver grietas, ampollas, ni las huellas de las pisadas. No es pegajoso ni se arrolla bajo los pies. No se obtiene con ninguno otro. En Burgos: Carería de la Viuda de Díaz Güemes, Paloma, 10.

¡Novias! Ahorraréis mucho dinero si compráis las camas y muebles en el acreditado comercio de «La Gran Bretaña», donde encontraréis siempre un inmenso surtido en modelos elegantísimos y de gran fantasía, estilo inglés, alemán y otros, que vende a precios increíbles por su baratura. GÉNEROS DE ABSOLUTA CONFIANZA | SIEMPRE GRANDES EXISTENCIAS. Calle de Vitoria, 14, entre el Hotel París y el DIARIO DE BURGOS.

Sastrería de Hijos de Víctor Palacios. Sus elegantes trabajos la ponen a la cabeza de las buenas, como lo acredita la selecta y numerosa clientela que se disfruta. Para encargos a medida hay un buen surtido en géneros alta novedad, admitiéndoles también el cliente. Todo el mundo sabe que las confecciones de esta casa son inmejorables, que siempre tiene los mejores gustos en Trajecitos para niños, y que su especialidad son los Impermeables y los Guarda polvos. NO CONFUNDIRSE. CALLE DE LA SOMBRERRERÍA, NUM. 9, JUNTO A «IDEAL BAR».

«La Gran Ciudad de Londres», Gran comercio de tejidos y confecciones. Calle del Almirante Bonifaz, número 11, duplicado (antigua Cantarranas) - BURGOS - Este acreditado establecimiento tiene el gusto de participar a su numerosa clientela y público en general, haber recibido un extenso y variado surtido en TEJIDOS Y CONFECCIONES para la presente temporada, en condiciones ventajosas y a precios limitadísimos. Especialidad en guardapolvos, trajes y trajecitos en drill y paten lanilla, para caballero y niño. Se admiten encargos a medida, tanto en trajes, camisas, guardapolvos y cuantos artículos abarca el ramo de confecciones. Precio fijo verdad.

Claudio Manrique | José J. Manrique. PLAZA MAYOR, 61 | SANTA CLARA, 7. TELÉFONO 228 | TELÉFONO 181. Corredores de Comercio.-BURGOS.

CAMBIO DE DISCOS. viejos, usados y rotos, por otros nuevos a elegir de la marca «ODEÓN», Gratis: Por cada seis discos que se cambien de las marcas Odeón ó Gramófono (estos últimos se admiten excepcionalmente) se regala un disco. Para más detalles: Angel García. Relojería.-Espolón, 17.-Burgos.

